KpuBONMMHENHbIWN UHTErparn no
KoopaunHaTtam (2- poaa).
BbluncneHmne KpMBoNMHENHOIO MHTErpana
npu pasnun4yHbiX crnocobax 3agaHus
KPUBOMW.

Nekuwna Ne13



KPUBONMMHEWUHBIU UHTEIMPAN MO
KOOPOMHATAM

(1l popa)

1. 3apayda, npuBoasdLwias K NOHATUIO
KPpUBOJIMHEMHOro uHTerpana ll poga
[lycTtb noa geuncteuem cunbol F = {P(x,y,z); Q(x,y,z); R(x,y,z)}
TOYKa NepemMeLLaeTcs no Kpueomn (£) 3 TOYKM L, B TOYKY

L,.

3AOAYA: Haintn paboty, KoTopyto coBepLuaeT cuna F.
[Tycrs (£) = (L,L,) — npocTas (T.e. 63 KpaTHBIX TOUECK)
cripsmiisieMast (T.€. UMEroIas JJUHY ) KpuBasi B IIPOCTPAHCTBE
Oxyz, u Ha KkpuBoM (£) 3amaHa dpyHkIus P(x,),z).



Pa3obbem kpuByto (£) Npon3BosibHLIM 06pa3oM Ha n
yacten Toukamum M =L, M,, ..., M =L B HanpaBneHuu
OT L, KL,

I'IyCTb lVI(x y; z). Obo3Haumm Ax. = x. —x._ (T.€.
npoeKLu/lm n,yrm (M. _ M) Ha oCb Ox)

Ha kaxgoun ayre (M M) BblOEPEM MPON3BOSILHYIO
TOYKY N(F, nd) v Bbl‘-II/ICJ'II/IM npounsseaeHune P(N) - Ax

Y A
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Cymmy
n
[n(Mi»Ni) = ZP(Ni)'Axi
i=1

Has3oBeM UHMezpasibHou cyMmMou Ons PyHKkuun P(x,y,z) no
KpnBon (2) no nepemeHoM x (COOTBETCTBYIOLLEN OAaHHOMY
pasbueHuto kpreow (f) U 4aHHOMY BbIOOPY TOYeK N)).



[yct A =max AM,_ M, , tne AM._ M. — nuna nyru (M. M)

E 1<i<n o
OIPEJAEJIEHUE. Yucno | waswieaemca npeoenom unme-
epanvioix cymm 1,(M;,N;) npu A =0, ecau ona nobozo

¢ >0 cywecmeyem 0 >0 maxoe, umo ona mo60o20 pas-
ouenus kpusoti (M) y xomopoco A <98, npu mobom evibope

mouex N; ewvinonnsemcs HepaseHcmeo
1,(M;,N)-1I|<¢.
Eciu cywecmeyem npeden unmezpanvuvix cymm 1,(M;,N;)
npu A —>0, mo eco naswisarom kpueonuneiinvim unme-
epanom om QPynxkyuu P(x,y,zZ) no nepemennoit X no

kpueoit (X). )

O0603Ha4aIoT: j P(x,y,z)dx wm j P(x,y,z)dx
() (L))



AHaNOrnM4Ho or penenAdarnTCAd MHTerparibl

[oy,2dy  w [R(x,p,2)dz
) (1)
CYMMy IP(X,y,Z)dX‘l‘ J-Q(xayaz)dy_l_ jR(xayaz)dZ
(¥) () ()
3AIIMCBIBAKOT B BUJIC
| P(x,y,2)dx + Qx, y,2)dy + R(x, y,2)dz
(¥)

U Hasvlearom Kpueoauneunvim unmezpanom Il pooa (no
Koopounamam).



CBOUCTBA KPUBOJIMHEMHOIO UHTEMPATIA
11 POOA

3ameuanue: IpeANONIaracM, YTo BCE pacCMaTpPUBAEMBbIC B
CBOMCTBAX UHTErPAJbI CYIIECTBYIOT.

1. KpuBosnmmHernbii uaTerpan Il poga 3aBUCUT OT HaIpPaBICHUS
ABWKCHUS 110 KpUBOH. [Ipn m3MeHeHun HampaBiieHHs 00Xoaa
kpuBoi (L, L,) KpuBomuHEiHbIH uHTErpan Il poma menser
3HAK, T.€.

dex+Qdy+Rdz:— dex+Qdy+Rdz
(LlLZ) (L2Ll)

2. Ecau xpuBasg ({) 3aMKHyTa, TO KpUBOJIMHEHHBIA HHTEerpan 1l
pofia He 3aBHCHUT BbIOOpA HAYaIbHOW TOYKU L, @ 3aBUCHT OT
HampaBJICHHUS 00X0/1a KPUBOM.



Hanpapnenue 00xo/1a 3aMKHYTOM KPUBO#, IIPU KOTOPOM 00JI1acTh,
nexanasi «BHyTpHU» KOHTYpa, OCTA€TCs CJIEBa 110 OTHOIICHUIO
K JBHOXKYIICMCS TOYKE, Ha3bIBAIOT HOJI0OMCUMETbHBIM.
[IpoTBOMNONOXKHOE eMy HaIpaBJICHUE Ha3bIBaIOT
OMPUUAMENLHBIM.

Ha MNSTIOCKOCTU MOSTIOXKNTESbHbBIM
HanpaBreHMeMm obxoga ABNSETCSH
HanpaBfieHMe MpPoTUB XO04a 4YacoBOW

CTPENKM. /

KpuBommuennbii uaterpai Il poaa 1o 3aMKHyTOMY KOHTYPY B
MOJIOKUTEIILHOM HallpaBICHUH 0003HAYaIOT:

§3de +Qdy + Rdz

(&)
B orpunareibHOM HapaBICHUN:

§de +Qdy + Rdz
)



3. DUBNYECKUI CMBICJI kpuBoiuHeiHOro uHTerpama 1l
pona.
ycts F ={P(x,y,2); O(x,y,2); R(x,y,2)} — cuna, 101 AeiicTBH-

eM KOTOpO# Touka nepememniaercs mo kpusoit (X)) w3z Ly B L,.
Pabota, koTopyro pu 3ToM coBepmiaeT cuiia K, Oymer pasna

A= jpdx+Qdy+Rdz

(i)
4. [TOCTOAHHbBIN MHOXUTENb MOXHO BbIHOCUTbL 3a 3HaK

KPUBONUHEN-
HOro uHTerpana ll poaa, T.e.
Ic-de=c-J'de, jc-Qdyzc-dey,

() (1) (i) ()

jC'RdZZC' dez.
() )



5. KpuBonuHeiHblii uHTErpaid Il poma or anredOpamyeckoi
CyMMbl JIByX (KOHEYHOro 4muciaa) (yHKIMH paBeH
anreoOpandeckor cyMMe KpHBOJIMHEHMHBIX MHTErpajaoB Il poaa
OT 3TUX (PYHKLIMH, T.€.

.HPI + P, |dx = :Pldx+ Il’zdx
() () ()

[l +0.Jay = [0dy+ [0.y
() () ()

[[R + R, Jdz = [Ridz+ [ Rydtz
() () ()

6. Ecnu kpuBas (L,L,) pa3buTa To4koMn K Ha ABe Yactu (L K)
n (KLZ), TO

dex+Qdy+Rdz: dex+Qdy+Rdz+ dex+Qdy+Rdz
(LILZ) (LIK) (KLZ)

(CBOMCTBO aJJIMTUBHOCTH KPHMBOJMHEHMHOIO HHTerpaia Il
pona).



3. BbliucrneHne KpMBoanMHENHOIO nHTerpana
|| poaa

[lycTb I'IpOCTaFI (He uMmelwaa KpaTtHbIX TO4YeK) KpuBad
(£)= (L )3anaHa napamMmeTpuiyeCcKkMmMm ypaBHEHUAMM:

(zx) (D), y=wit), z=x(t), rne a<t<p (L,~a,Ll,<B).

TEOPEMA 1. Ecmu (L) — eonaoxas «Kpueas, 3a0aHHAA
ypasrnenusimu (2) u ¢pynxkyus P(x,y,z) nenpepwviena na (L), mo
P(x,v,z) unmeespupyema no nepemennou x no xpusou (L) u
CNpaseoIuso pasencmep

[ P(x,y,2)dx = j Plo@yy (0, x)-9'0)dt ()
(¥)
AHaJTOTMYHBIM O6p2130M BBIYHUCIIAOTCS HHTCTPAJIbI

[oy,2dy  w [R(x,y,2)dz
(1) (1)



CIEOCTBUE 2. Ecnu (f) = (L,L,) - enaokas kpueas 8
rnriockocmu xOy , 3a0aHHas ypasHeHuUeM y = P(x) (20e x €
[a;b], L(a; @(a)) , L(b; @(b)) u qoyHKUuu P(xy), Q(x,y)
HenpepbieHbl Ha (), Mo cywecmeayem KpueosiuHeUHbIU
uHmeeaparsnll poda u cnpgeednueo paseHCcmaeo

| PCryydx +0(x, v)dy = [ [P(x,0(x))+ Q(x,0(x))- 0 (x) Jdx
(1) a

TEOPEMA 3 (mocTaTo4yHbI€ YCIIOBHS CYIIECTBOBAHMS

KpuBOJIMHEHOro nHTerpana Il pona).
Ecnu (£) — xycouno-enaoxasn cnpamisiemas kpusas u QQyHKyuu

P(x,y,2), O(x,y,z), R(x,y,z) kycouno-nenpepwiguvt Ha (L), mo
cyuwecmayem uHmecpaJl

| P(x,y,2)dx + Qx, y,2)dy + R(x, y,2)dz
(W)



KPUBOJIMHENHbLIN UHTErpan 2-ro
pona 3aBUCUT OT HanpasrieHUs
MHTErpupoBaHus, Npuvem:

a0 X
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[Tpumep

Bbluncnnutb KpUBONMUHENHBLIN

]-y—1dx+x+l

v L
WHTerpan = * Y rae 4 — 0oTpe3ok npsamoii
AL Ty

OT TOYKMN A0 TOYKHU B(3, 2) . BbinonHutb YepTEX.

PeweHue: Ha nepBoM Lare HamMm HY>KHO
HanTU ypaBHEHUE NPSAMOM, KOTOpad CoaAePXUT

otpesok & . CoctaBum ero no ABYM Toukam:
=1 -1

-1 2-1
r—l=.dp— 2
2% = X1

y=(a+D



obnacTb onpegeneHus nodbiHmezparbHbIX
xz0, vzl

¢byHKYUU — B JAHHOM NpumMmepe , U MO3TOMY
NMHUA NHTErpupoBaHNA He LOMKHa nepecekarb
KoopAWHaATHbIE OCK

KpnBONMHENHLIN MHTErpan 2-ro poga ToXxe CBOAUTCS K
onpeaenéHHoMy uHTerpany ¢ «u3basneHmem» nmbo ot
BCEX «UIPEKOBY, NMUDO OT BCEX «MKCOBY.



Az X Y

[Tooctasum
y=a+D

1 1 o d d
dy=d[§(x+l)}=[§(x+l)] dx=?x dy =%

B NOAbIHTErPalibHOE BblPaXEHNE

3£+l—1 3£—l 3
y_ldx+x—+1dy=] 22 dx+1x+1 o =I 220 +dx =I(l_l+1Jd =

Stz o1y, 1pf(, 1Y, 1. o 1o o 6-In3
_!(_—_Jd =— (3 ;}J’x—g(%{ 1n|x[)|l—§(9 In3-(G-ln1)=—

1

y=1, x+1, 6-I3
OTBerT: [—dt—dy=——

AB J




Cnoco6 BTOPOI COCTOUT B NEPEXOAE K MHTETPUPOBAHUIO MO nepeMenHol » . Ans

y= l(:{+1}|
3TOr0 M3 YPaBHEHMS & BbIpa3uM 00paTHYIO (hYHKLMIO:
2y =¥l
x=2y-1

W HanAEM audbdepeHLmarn dr=d(cy-l=(ay-T)dy=cdy
[lepenaém Kk onpeaenéHHomy uuTerpany ot 1 ao 2
[f1€ BblpaXXeHue

r=2y-1

dk= Zciy:




2 2
]” FHLaLY =[] 2= L ogy+ 2 ”]dy]=]
X y 12y -1 y ,

2 2 2 2 2

l(zy -1, ]dy_ (1-L+2}fy=](3-L)dy=3[dy—l d(2y-1) _

4 2y1 : 2y -1 2y -1 1 27 2y-1

h3 6-n3
2 2

- )|2 ~(inf2y- 1 = 32-1-= (]n3 In 1) =3-

y—1 x+1 6—In3
OTBerT: I dx+



[pumep

BbIMNCIUTD KPUBOMUHENHBIW UHTErPaN

2

_[y—a’x+xg.:fy
7 X

rae L — gyra kpusoii ¥ =1 % ot Toukn #1L0 go Toukn ¥E D,

PeuweHune:
Mo nNpuynHe addumusHocmu, UHTErpan MOXHO pas3geniTb Ha ABe YacTu:

_I-y—gdx+x2dy= _I-y—gdx +_|-x3.::t'y
z & L & I

1) BblMucnvum

yﬁ
!?dx

gr=lm.%x

dy = (Iln x)'dx =E
¥

* nameHsercaotr1 oo #:

!%dx:imzx{i;'::-ljklzxdﬂilx):lgﬂan)

1 X

e 1 1
: =§(1n3e—h131)=§(13—03)=_



Nnu

y:]nx = x=¢
=d(¢’)=(@"),dy=¢'d

Y yavensietcs ot 0 0o 1

e

Y e = [ 2 2y = [y = 1070 = L1-0) =
|=ax= |5 @dy = [ Yy =207 = 20-0)=
z & 0 0 3 3

Co BTOpOW YacTbto BCE MNpoLLe:

1 2
1 1 g° —1
Ixza‘y = I(é‘yﬁzdy = Eléhﬂ’@y} = E(Eh)ﬂ =T
WNnn: £ o L

OcTtanocb npocymMmmmpoBaTb NnornyvYeHHble 3HaYeHNA:

2 2 - - 3
Iy—dx+x2dy:l+€ 1:2+3£ 3:3-@ 1
T X i 2 £ &

¥ g 3% -1
I—.:fx+x Ay =




[Tpumep
Bbluncnnte KpMBONMUHENHBIN MHTErpan

_I-Jr2 vy — Ve xdx
I

No KPUBOWU
xzn,-'cos.f, CIEE,EE
¥V = oj5in f Y.

PeweHue:

B NOAbIHTENPasibHOM BbIPa>ke€HNN HY>KHO BCE
BbIPa3nTb Yepes napameTp.

X =Joost, y= s f
1 sitl fodf
dx =d (“Jeosf) = (Joosi) ' = oos i)t = —
& )=t ) Znjros ( ) A droni

dy = d(~fsin £ = (~fsin £ dt = 5 L e it = D058

o1 £ 2adsi £

NoACTaBnA€eM UX B NOAbIHTErpanbHoe
BblpaXXeHune,



. cif —\2 st il
2 ydy — yixdr = Jeost z-a.u'sm.t- Costat _ Aeid ] c-::s.-f-(— J:
[ ) Zofsin ¢ ( ) 2ofrost

= CosE- cas.ﬁdﬁ+smi_sm fa =%{c052£ + sir * £)elt =%dﬁ
[ vy - zxcz‘x—lzﬁf.ﬁ—l(z]%—l LA
§ 5T SERTE IS TR TRLT 4

ng_}fciy — v xdn=

T
OtBer: £ 4



Ipumep. Berauemrs:

J (x+y)d.x+(x—z)dy+ydz:{AB:{

AB
2

= J((cost +sint)-(—sint)+(cost —a-1)cost +sinf - a)dt =
0
2n
= j(—cost .sint —sin®¢+cos*t—a-t-cost+a- sint)it =
0

X = COSt, y = sInf,
z=a-t0<t<2n -

27 I

27 27
+ Icos2tdt—a.[t-cost-dr +aJsint-dt‘ =
0 0 0

2
cos ™ ¢

0
27

2 2
cos“2n cos” 0 1 : 2 2
= —a(z‘-smt+cosz‘)‘oﬂ—acost‘oTt =

= — + —sin 2¢
2 2 2

%—l+lsin 4n—%sin 0—a2r-sin2x— 0+ cos2m —cos)—a(cos2m—cos0) = 0.

0

Omeem. 0.



CMNACUMBO 3A BHUMAHUE



